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 ASISTENCIA

En la ciudad de San José de Mayo, el primer día
del  mes  de  noviembre  del  año  dos  mil  cuatro,
siendo las veinte horas y treinta minutos, se reúne
la  Junta  Departamental  de  San  José  en  sesión
ORDINARIA, bajo la presidencia de la señora edila

Rita Quevedo

y con la asistencia de las señoras edilas:  Rossana
Reyes,  Mirta  Mascheroni,  Silvia  Cabrera,  Norma
Stéfano,  y  de  los  señores  ediles  Julio  Giménez,
Alfredo Ciriani, Erwin Klaassen, Fredy Fabre, Jesús
Pérez,  Alexis  Bonnahón,  Heber  Berto,  Julio
Fernández  (suplente),  Rubén  Bacigalupe,  Álvaro
Pianzzola,  Yarwynn  Silveira,  Danilo  Vassallo,
Andrés  Pintaluba,  Daniel  Bentancor,  Gonzalo
Geribón,  Juan  Rodino,  Elzeario  Boix,  Carlos
Rodríguez,  Juan  Carlos  Alfaro,  Washington
Miranda,  Horacio  González,  Oscar  Ostazo  y  Luis
Canale.

Faltan,  con  aviso, los  señores  ediles  Nelson
Hernández y José Pedro Sfeir.

Faltan,  sin  aviso, los  señores  ediles  Hugo
Poggio y Juan Echegorri.

Falta,  con  licencia, el  señor  edil  José  Luis
Falero.

Actúa  en  Secretaría  la  señora  Norma  G.  de
Noya.

Esta convocatoria  corresponde al  Repartido Nº
211/04.

 ASUNTOS ENTRADOS

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Habiendo  número  en
Sala, comienza la sesión.

(Es la hora 20:30)

Dése cuenta de los asuntos entrados.

(Se da de los siguientes:)

1. PASE  A  LA  COMISIÓN DE  OBRAS  Y  SERVICIOS
PÚBLICOS

2. PASE  A  LA  COMISIÓN  DE  PRESUPUESTO  Y
ASUNTOS FINANCIEROS

3. HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,
ARCHÍVESE

4. HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,
ARCHÍVESE

5. HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,
ARCHÍVESE

6. HABIÉNDOSE  TOMADO  CONOCIMIENTO,
ARCHÍVESE

7. A CONOCIMIENTO DEL SEÑOR EDIL

 INASISTENCIAS

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Por  Secretaría  se  dará
cuenta de las inasistencias de los señores ediles a
la sesión ordinaria de fecha  18/10/04.

(Se da de las siguientes:)

A la  Sesión  Ordinaria  de fecha 18 de octubre  de
2004: faltan,  con  aviso,  la  señora  edila  Rita
Quevedo,  y  los  señores  ediles  Jesús  Pérez,
Gonzalo Geribón y Juan Echegorri; falta, sin aviso,
el señor edil Nelson Hernández. 

mm

  MEDIA HORA PREVIA

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Pasamos  al  siguiente
capítulo del Orden del Día: Media Hora Previa.

Tiene la palabra la señora edila Cabrera.

 COLAS  EXTENSAS  EN  LOS  JUZGADOS DE
FAMILIA

SEÑORA  SILVIA  CABRERA.-  Gracias,  señora
Presidenta.

En primer lugar, quiero expresar, en la noche de
hoy, un tema que hace días lo iba a plantear en la
Media Hora Previa, pero no tuve la oportunidad de
hacerlo.

Con  mucha  frecuencia  asisto  a  la  “Casa  del
Pueblo”  de  Montevideo,  sita  en  Soriano  1218,  en
donde  al  lado  funciona  un  Juzgado  de  Familia  y
para  retirar  los  números  las  personas  hacen
extensas colas,  tanto  en invierno, como en verano,
bajo lluvia o con viento;  en fin,  padecen todos los
rigores del clima.  Estas mismas personas son las
que solicitan en la “Casa del Pueblo”  poder utilizar
el  baño,   o  poder  calentar  alguna  mamadera,
etcétera,  y,  en  general,  se  los  asiste  en  todo  lo
posible,  porque,  muchas  veces,  pasan  horas
esperando con sus niños chicos pasando mil y una
incomodidades.

Ahora bien, el día viernes 17 de setiembre fui a
la  “Casa  del  Pueblo”,  a  las  doce  horas  treinta
minutos, y cuando estoy por retirarme me insultan
gratuitamente  para  hacerme saber  que  le  avise  a
algún político de las brutales colas que tienen que
soportar.

Por tal razón, posteriormente me informé más en
detalle  sobre  el  problema  y  es  frecuente  que
personas  de  la  cola  ofuscadas  por  los
incomprensibles plantones que tienen que soportar
se  la  agarren  con  cualquiera  para  descargar  su
bronca, su justificado malestar.

Considero  que,  de  alguna  forma,  hay  que
solucionar el  problema descrito y por eso traslado
mi  inquietud.  Siempre pensé que  son inhumanas
esas colas, que es realmente horrible ver a la gente
de plantón con sus niños, pero como ciudadana que
vive  en  San  José  me  parecía  que  no  me
correspondía intervenir; no obstante, fui convocada
a participar, fui hostigada para hacerlo y espero que
ahora  las  autoridades  competentes  tomen,  a  la
brevedad, las medidas adecuadas para beneficio de
todos.

De alguna manera,  tiene  que encontrarse  una
forma más humana, más sensible  de atender a la
población  y  que  no  sea  necesario  efectuar  estas
colas tan extensas.

También, he sido informada que eso sucede en
otros departamentos, no sólo en Montevideo se da
esa situación;  lo   cierto   es que hay que mejorar
mucho la atención al público.

Espero,  entonces,  que  sea  trasladada  mi
inquietud al  Juzgado de Familia  mencionado para
ver  si  pueden  evacuar  estas  necesidades  que  a
todos mortifican y hacen daño. 

Realmente,  tenemos  que  tener  otra  forma  de
tratarnos, de relacionarnos entre uruguayos.

 REFLEXIONES  SOBRE  LA  JORNADA  CÍVICA
VIVIDA EL 31 DE OCTUBRE DE 2004

En segundo lugar, señora Presidenta, y como es
obvio, es importante recalcar que ayer se vivió una
jornada  cívica  realmente  trascendente,  como  los
uruguayos sabemos hacer.

Por  eso,  creo  que  es  una  jornada  que  todos
evaluaremos  como  muy  productiva,  así  lo  han
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hecho  los  principales  líderes  de  los  distintos
partidos que han exteriorizado que la corrección del
acto cívico fue realmente de destacar.

En lo personal, también me impacta  que haya
sido aprobada la  reforma con relación al  tema del
agua,  que desde  mi  modesto  punto  de  vista,  era
realmente trascendente.

Por tanto, creo que fue una jornada que todos
merecemos  recordar  y  quiero  agradecer
especialmente a la prensa que tuvo una cobertura
muy importante los días anteriores difundiendo las
distintas  propuestas  de  los  distintos  sectores  y el
día  mismo  cubriendo  el  hecho  de  manera  muy
eficaz y eso, todos, lo debemos reconocer.

Aspiro, entonces, que la versión taquigráfica de
mis palabras se envíe especialmente a la prensa de
nuestro  departamento  por  la  función  que  tuvo  en
este acto cívico trascendente.

Era  cuanto  quería  manifestar,  señora
Presidenta.

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Se  dará  trámite  a  lo
solicitado.

Tiene la palabra el señor edil Rodino.

 FELICITACIONES  AL  “FRENTE  AMPLIO-
ENCUENTRO  PROGRESISTA-  NUEVA  MAYORÍA”
POR  EL  TRIUNFO  EN  LAS  ELECCIONES
NACIONALES

SEÑOR JUAN RODINO.-  Señora  Presidenta:  esta
noche  me quiero  referir  a  lo  más  importante  que
ocurrió este fin de semana y por ello quiero felicitar
al  “Encuentro  Progresista-  Frente  Amplio-  Nueva
Mayoría”  por  su  victoria  en  las  elecciones
nacionales.

También,  quiero  felicitar  especialmente  a  los
compañeros  ediles  de  esa  fuerza  política  con
quienes  hemos  compartido  tantos  años  en  esta
Junta,  al Presidente de la Mesa Departamental, el
señor  Daniel  Campanella,  y  vayan  también  mis
felicitaciones  para  el  Presidente  electo,  el  doctor
Tabaré  Vázquez,  a  quien  le  auguramos  un  buen
Gobierno por  el bien de todos.

Realmente el acto de ayer, fue muy importante
desde el punto de vista de que no hubo incidentes,
por  lo  menos,  en  nuestro  departamento;  la  gente
concurrió a votar en un nivel muy importante, pues
fue casi más de un noventa por ciento y resultó que
dentro  de  los  tres  partidos  mayoritarios  que
disputaban la Presidencia de la República ganó el
doctor Tabaré Vázquez, como todos sabemos, por
una amplia mayoría.

Por  tanto,  mis  felicitaciones  a  todos  los
adherentes  y  votantes  del  Frente  Amplio  y  para
todos  los  que  en  este  momento,  con  su  voto,
ayudaron a ganar al Frente Amplio.

Solicito  que  la  versión  taquigráfica  de  mis
palabras se envíe a la prensa del departamento, al
señor  Presidente  e  integrantes  de  la  Mesa
Departamental  del  Frente  Amplio,  a  las  dieciocho
Juntas  Departamentales  restantes  del  país  y  al
Comité Central del Frente Amplio en Montevideo.

Es cuanto tenía para decir.
Nada más.

SEÑORA PRESIDENTA.- Se dará trámite a lo que
usted ha solicitado.

cb
 INFORMES DE COMISIÓN

Pasamos al siguiente capítulo del Orden del Día:
Informes de Comisión.

SEÑOR  WASHINGTON  MIRANDA.-  Pido  la
palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR  WASHINGTON  MIRANDA.-  Gracias,
señora Presidenta.

Estuvimos reunidos  con la Comisión Honoraria
Departamental  de  Lucha  contra  la  Hidatidosis,  el
miércoles  27  de  octubre.  En  dicha  reunión,  se
trataron una serie de asuntos que resumimos en el
informe que entregamos a la Mesa. Es importante,
por lo menos a los efectos del conocimiento de la
Mesa y de los señores ediles, decir que hubo una
auditoría  contable  del  año  2004,  la  cual  expresó
conformidad absoluta con los números y la forma en
que  esta  Comisión  llevó  los  mismos,  a  tal  punto
que,  a  partir  del  cobro  pasado  de  la  Patente,
empezó  a  haber  un  superávit,  afortunadamente,
luego de una situación difícil que venía atravesando
esta Comisión. 

 A partir de ahora – como se recordará-, es una
persona jurídica no estatal,  por  lo cual  habrá que
hacer  algunos  cambios  en  lo  que  respecta  a  la
forma  de  manejar  los  dineros  y  de  hacer  los
diferentes  aportes  a  la  Seguridad  Social  de  los
dinamizadores  y  dosificadores.  En  la  medida  que
ello  ocurra,  iremos  informando  a  la  Mesa  a  los
efectos  de  que  se  tomen  los  recaudos
correspondientes.

Es  cuanto  queríamos  expresar  por  ahora,
señora Presidenta, muchas gracias. 

 Apartado  I:  Asuntos  pendientes  de  la  sesión
anterior

SEÑORA  PRESIDENTA.-  No  hay  asuntos
pendientes  de  la  sesión  anterior,  por  lo  tanto
pasamos al siguiente apartado.

 Apartado II: Mociones Urgentes

SEÑORA  PRESIDENTA.-  No  habiéndose
presentado  mociones  urgentes,  pasamos  al
siguiente apartado.

 Apartado III: Aprobación de Actas

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Por  Secretaría  se  dará
lectura al punto.

(Se lee:)

“Acta N° 209 de la Sesión Ordinaria del día 4/10/04
y  Acta  N°  210  de  la  Sesión  Ordinaria  del  día
18/10/04.”

SEÑORA PRESIDENTA.- Se somete a votación el
Acta N° 209 de la Sesión Ordinaria de fecha 4 de
octubre de 2004.  Quienes  estén  por  la  afirmativa,
sírvanse manifestarlo.

(Se vota:)

19 en 19. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Acta N° 210 de la Sesión Ordinaria del día 18 de
octubre de 2004.  Quienes  estén  por  la  afirmativa,
sírvanse manifestarlo.

(Se vota:)

19 en 19. Afirmativa. UNANIMIDAD.

 Apartado IV: Informes de las Comisiones Asesoras
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SEÑORA  PRESIDENTA.-  Comenzamos  con  el
informe N° 1. Por Secretaría se dará lectura.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Obras  y  Servicios
Públicos en la Resolución N° 2658 de este Cuerpo,
relacionado con la falta de maquinaria para Rincón
de la Bolsa.”

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa,  sírvanse
manifestarlo.

(Se vota:)

18 en 19. Afirmativa. MAYORÍA.

Informe N° 2. Por Secretaría se le dará lectura.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Área  Metropolitana
solicitando  la  ratificación  de  las  resoluciones
emanadas del Plenario Interjuntas, realizado el día
24 de setiembre próximo pasado.”

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa,  sírvanse
manifestarlo.

(Se vota:)

19 en 19. Afirmativa. UNANIMIDAD.

Informe N° 3. Por Secretaría se le dará lectura.

(Se lee:)

“Informe de la Comisión de Legislación y Asuntos
Laborales  relacionado  con  el  estatuto  de  los
funcionarios de esta Corporación.”

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Señora Presidenta:
por razones de tiempo,  tengo que solicitarle a los
compañeros de la Comisión de Legislación que este
tema vuelva a la Comisión, o que, en su defecto, se
mantenga  en  el  Orden  del  Día.  No  estoy  en
condiciones  de  votar  hoy  el  informe,  ni  nuestra
bancada,  puesto  que  estamos  haciendo  alguna
consulta  jurídica  al  respecto  y  el  próximo  lunes
tendremos  una  entrevista  muy  importante  con  un
destacado  jurista,  que  nos  va  a  evacuar  algunas
dudas con respecto a este tema. Por lo tanto,  por
razones  de  cortesía,  le  estoy  solicitando  a  los
compañeros de la Comisión de Legislación que el
tema  se  mantenga  allí,  después,  haremos  los
contactos políticos pertinentes.

Era  lo  que  quería  pedir,  señora  Presidenta.
Gracias.

SEÑOR ELZEARIO BOIX.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR ELZEARIO BOIX.- Gracias.

Señora  Presidenta:  yo  he  hecho  un  pequeño
sondeo con algunos  miembros de la Comisión de
Legislación.  Para consultarlos a todos tendría  que
pedir  un cuarto  intermedio y comunicarme con los
que  no  están  presentes  en  la  noche  de  hoy.
Personalmente, creo que no es oportuno ni que el
asunto vuelva a comisión, ni que quede en el Orden

del Día, cuando se podría resolver en el día de hoy.
Este  asunto tiene  larga data  en la  Comisión  y es
hora de que salga.  Pero,  además, si existen otros
proyectos, el que se apruebe uno el día de hoy, no
impide que se presenten,  que se estudien,  que la
Comisión  los  trate  y  resuelva.  No  veo  obstáculo
para eso. 

Si el señor edil no se considera en condiciones
de votar, puede votar en contra, ése es un derecho
que tiene. 

Por ahora,  lo que planteo es realizar un cuarto
intermedio para consultar a los demás ediles de la
Comisión,  porque  no  voy  a  resolver  yo  por  la
Comisión, simplemente doy mi opinión. 

Gracias.

SEÑOR ALFREDO CIRIANI.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR  ALFREDO  CIRIANI.-  Gracias,  señora
Presidenta.

No es mi intención discrepar con la opinión del
señor  edil,  pero ha sido de estilo  en este Cuerpo
que  cuando existe  una  solicitud  de  que  un  punto
vuelva a comisión para que se le  realicen nuevos
aportes, se ha hecho así con el consentimiento del
Plenario,  por  lo  tanto,  no  veo  por  qué  en  esta
oportunidad hay que proceder de una forma distinta.

Gracias.

SEÑORA ROSSANA REYES.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra la señora
edila.
SEÑORA  ROSSANA  REYES.-  Gracias,  señora
Presidenta.

Simplemente,  quiero  aclarar  que  no  es  una
postura del señor edil Alexis Bonnahón, sino que es
una  cuestión  de  la  “Lista  22”  que  decidió,  en
bancada,  analizar  el  tema  más  profundamente,
dado que, si bien para algunos hace mucho tiempo
que este tema está en comisión  – para  nosotros,
cronológicamente,  también-,  entendimos  que  este
informe  que  salió  no  es  el  más  oportuno  y
queremos  analizarlo.  Como  lo  manifestó  el
compañero  edil  Alexis  Bonnahón,  estamos
realizando consultas desde el punto de vista jurídico
y creo que tenemos derecho a solicitar que se nos
tenga en cuenta en cuanto al pedido de que el tema
vuelva a comisión o que se mantenga en el Orden
del  Día.  No  es  tema  de  un  edil,  sino  de  una
bancada.

Gracias. 

SEÑOR JULIO GIMÉNEZ.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR JULIO GIMÉNEZ.- Señora Presidenta: soy
integrante de la Comisión de Legislación y firmante
del informe, pero, ante una solicitud de un miembro
de esta Junta – como muy bien lo decía el señor
edil  Ciriani-  de  que  el  punto  pase  nuevamente  a
comisión para un nuevo estudio, o para abundar en
detalles  que  pueden  no  haber  sido  tenidos  en
cuenta, fue que, en bancada, se decidió solicitar el
envío del tema nuevamente a comisión. Es por ello
que, no obstante ser firmante del informe, estoy de
acuerdo  con  que  vuelva  a  comisión.  Es  bueno
recordar que siempre ante la solicitud de cualquier
compañero  edil,  sea  del  sector  que  sea,  se  ha
actuado así, el asunto ha vuelto a comisión. 

Gracias.

SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
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SEÑOR ALEXIS BONNAHÓN.- Señora Presidenta:
yo voy a hacer concretamente una moción que es
de trámite – por lo cual se debe votar antes que el
informe-:  que  el  informe  pase  a  la  Comisión  de
Legislación.  Estoy  solicitando,  como  moción  de
orden y de trámite,  concretamente,  que el informe
pase a la Comisión de Legislación.

Gracias, señora Presidenta.

SEÑOR ELZEARIO BOIX.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR  ELZERAIO  BOIX.-  Señor  Presidenta:
previamente,  se  solicitó  un  cuarto  intermedio  que
aún no se ha considerado.

SEÑORA PRESIDENTA.- ¿Quién lo solicitó?

SEÑOR  ELZEARIO  BOIX.-  Yo  mismo,  cuando
expresé  que,  a  los  efectos  de  consultar  a  los
miembros  de  la  Comisión  de  Legislación  que  no
estaban presentes, solicitaba un cuarto intermedio.
Creo que eso está primero.

SEÑORA PRESIDENTA.- ¿De cuántos minutos?

SEÑOR ELZEARIO BOIX.- De cinco minutos.

 CUARTO INTERMEDIO

SEÑORA PRESIDENTA.- Se somete a votación el
cuarto  intermedio  solicitado.  Quienes  estén  por  la
afirmativa, sírvanse manifestarlo.

(Se vota:)

19 en 19. Afirmativa. UNANIMIDAD.

La Junta pasa a cuarto intermedio.

(Así se hace, siendo la hora 20:49)

 SE LEVANTA EL CUARTO INTERMEDIO

(Vueltos a Sala)

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Habiendo  número  en
Sala, continúa la sesión.

(Es la hora 20:59)

SEÑOR ELZEARIO BOIX.- Pido la palabra.
SEÑORA PRESIDENTA.- Tiene la palabra el señor
edil.
SEÑOR  ELZEARIO  BOIX.-  Gracias,  señora
Presidenta.

Como  fuera  propuesto,  se  solicitó  a  los
miembros  de  la  Comisión  de  Legislación  opinión
con respecto a volver este asunto a comisión.  De
los  miembros  consultados,  cinco  hoy  están
presentes  y  la  opinión  fue  negativa,  pero  la
Comisión no resuelve, quien resuelve es el Plenario.
En  la  Comisión  existe  opinión  de  que  el  asunto
podría  ser  resuelto  en  la  noche  de  hoy.  Que  se
someta a votación y que la Junta resuelva.

Nada más.

SEÑORA PRESIDENTA.- Se somete a votación el
pase  del  tema  nuevamente  a  la  Comisión  de
Legislación.  Quienes  estén  por  la  afirmativa,
sírvanse manifestarlo.

(Se vota:)

11 en 18. Afirmativa. MAYORÍA.

Pasamos al siguiente informe. Por Secretaría se
le dará lectura.

(Se lee:)

“Informe  de  la  Comisión  de  Derechos  Humanos,
Educación y Cultura en el Oficio N° 9.875 de este
Cuerpo, relacionado con la 'Semana de la Cultura'.”

SEÑORA  PRESIDENTA.-  Se  somete  a  votación.
Quienes  estén  por  la  afirmativa,  sírvanse
manifestarlo.

 SE LEVANTA LA SESIÓN

SEÑORA PRESIDENTA.- No habiendo número en
Sala, se levanta la sesión.

(Es la hora 21:03)

Rita Quevedo 
Presidenta

Norma G. de Noya
Secretaria

am.
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